
Protokół z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego 
Rady Gminy Suchy Las 

z dnia 21.04.2026 roku. 
 
Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 
2. Powitanie przybyłych na posiedzenie Komisji. 
3. Stwierdzenie ważności posiedzenia Komisji. 
4. Zatwierdzenie porządku obrad. 
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.  
6. Opiniowanie uchwał przygotowanych na najbliższą sesję. 
7. Sprawy bieżące. 
8. Wolne głosy i wnioski. 
9. Zakończenie posiedzenia. 

 
Ad. 1 – 4. 

Z-ca przewodniczącej J. Pągowska otworzyła posiedzenie Komisji, powitała członków Komisji, gości oraz 
stwierdziła prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności. Porządek posiedzenia został 
przyjęty jednomyślnie. 
 
Ad. 5. 

Protokół z 24.03.2026 roku został przyjęty 4 głosami za, 1 osoba wstrzymała się od oddania głosu. 

Ad. 6. 

• Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu pomieszczenia 
biurowego w budynku Domu Osiedlowego w Biedrusku. 

WK A. Hofman omówiła projekt uchwały informując m. in o tym, że ROD Biedrusko już od 15 lat 
wynajmują salę w domu osiedlowym i prosili o przedłużenie umowy. Otrzymali wstępną zgodę z 
zastrzeżeniem, że musi to być zatwierdzone przez radę gminy. 

Radny R. Banaszak poinformował, że w domu osiedlowym były dwa pomieszczenia w trakcie 
budowy, w których partycypowały w kosztach, prawdopodobnie po 35 tys. zł, zarówno rodzinne 
ogródki działkowe, jak i drugie pomieszczenie - koło łowieckie Drop. Radny zapytał, czy gmina w 
umowie partycypacyjnej miała zaznaczone jak długo wymienione podmioty mogą korzystać z 
pomieszczeń?  

WK A. Hofman poinformowała, że ROD mają termin do końca maja, a koło łowieckie również w 
rejonach tego terminu i już nie będą za bardzo zainteresowani przedłużeniem umowy. W umowie 
nie ma mowy o tym, że wymienione podmioty partycypują w środkach. Jest mowa o tym, że 6 
miesięcy przed upływem terminu zakończenia umowy podmioty mogą wnieść prośbę o kolejne 
przedłużenie. Pan wójt był jak najbardziej za przedłużeniem, ale zwiększył opłatę.  

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie. 

• Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2026. 

Omawianie projektu rozpoczęto od wydatków majątkowych - załącznik numer 3. 

BI D. Stefaniak, BI T. Mikołajczak oraz z-ca wójta I. Ciok omówili treść załącznika nr 3. 



Po wyjaśnieniach BI T. Mikołajczaka z-ca przewodniczącej J. Pągowska zaapelowała o 
dokładniejsze sprawdzanie kosztorysów i pilnowanie kwot po to, żeby nie doprowadzać do takiej 
sytuacji, że kilka razy dochodzi do zmian na jednym zadaniu. 

• Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia Regulaminu udzielania dotacji celowej na 
wykonanie audytu energetycznego i dokumentu podsumowującego audyt na terenie 
gminy Suchy Las. 

ROŚ M. Brzozowski omówił projekt uchwały informując m. in., że pomysł na dotację wynika z tego, 
że gmina posiad program Czyste Powietrze. Została wprowadzona zmiana dotycząca 
wymaganego audytu energetycznego do złożenia wniosku o dofinansowanie. W audycie są 
standardowo 3 warianty przedsięwzięcia. Wskazywane są koszty wszystkich prac i współczynnik 
jak szybko się zwróci sama inwestycja w mniejszych kosztach za ogrzewanie. Mieszkaniec składa 
wniosek, podpisuje umowę z gminą i po jego stronie jest wybór audytora. Gmina pokrywa 100% 
kosztów kwalifikowanych liczonych od kwoty brutto, maksymalnie do 1500 zł. 

Z-ca wójta I. Ciok dodała, że audyt energetyczny pokazuje nie tyle koszty, co wskazuje jakie są 
ułomności w systemie izolacyjnym obiektu włącznie z systemem ogrzewania i wentylacji. To jest 
działanie kompleksowe. 

Radny R. Banaszak zapytał jakie gmina ma środki zabezpieczone na audyty? 

ROŚ M. Brzozowski odpowiedział, że zabezpieczonych jest 100 tys. zł. 

Radny R. Banaszak zapytał czy w tej chwili jeżeli mieszkaniec złoży wniosek, przeprowadzi audyt 
energetyczny i nie przystąpi do programu, to środki i tak będą mu zwrócone? 

ROŚ M. Brzozowski odpowiedział twierdząco.  

Radny M. Wojtyna opisał na swoim przykładzie starania i realizację działań w ramach omawianego 
programu.  

ROŚ M. Brzozowski poinformował, że z jego strony mieszkaniec może liczyć na kompleksową 
pomoc przy wypełnianiu wniosku.  

Radny R. Banaszak zapytał, czy przy opracowywaniu załączników do regulaminu korzystano z już 
z programów funkcjonujących? 

ROŚ M. Brzozowski odpowiedział, że podstawą był program do wymiany pieców jako wzór. 
Wykorzystano też program audytów „Mazowsze bez smogu” i z programu działającego w 
Czerwonaku. 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie. 

• Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu 
Poznańskiego na rok 2026. 

Skarbnik M. Wojtaszewska odpowiedziała na pytania dotyczące projektu uchwały. 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie. 

• Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2026 – kontynuacja 
omawiania projektu. 

Skarbnik M. Wojtaszewska omówiła projekt uchwały i odpowiedziała na pytania członków komisji.  



Przy omawianiu kwoty 2 mln zł, które wpłynęły od firmy zgłaszającej pojazdy do opodatkowania, 
z-ca przewodniczącej J. Pągowska poprosiła o informację ile gmina otrzymała deklaracji. 

Skarbnik M. Wojtaszewska wyjaśniła, że pieniądze, o których mówiono poprzednio na spotkaniu 
zostały wpłacone przez firmę. Teraz, jeśli chodzi drugie pieniądze, pani skarbnik musi się 
porozumieć z wydziałem podatkowym i dowiedzieć co to są za pieniądze.  

Z-ca przewodniczącej J. Pągowska zwróciła się prośbą o przygotowywanie tabeli zawierającej 
uzasadnienia do zmian w projekcie uchwały budżetowej.  

Z-ca przewodniczącej J. Pągowska zaproponowała zdjęcie 470 tys. zł - gazety i zakup promocji w 
spółce LARG uzasadniając, że gmina ma własną gazetę i przy niej powinna pozostać, a spółka 
LARG jest zabezpieczona kwotą 650 tys. zł. J. Pągowska poinformowała członków komisji, że 
otrzymała umowę ze spółką LARG o którą wnioskowała radna J. Radzięda i nie doszukała się 
najistotniejszej rzeczy, czyli stawki którą gmina płaci partnerowi - firmie transportowej. Stawka w 
umowie została zamazana. Radna przypomniała, że wójt wyraźnie odpowiedział na jej pytanie, czy 
w tej kwocie 400 tys. zł, która jest pokazana przez prezesa Ptaka na prezentacji, jest jakaś część 
dla spółki LARG (co dla radnej jest czymś zupełnie oczywistym, że spółka podpisała kontrakt, więc 
część pieniędzy idzie dla partnera jako premia, a część pieniędzy zostaje na funkcjonowanie 
spółki), wójt absolutnie temu zaprzeczył i powiedział, że cała kwota 400 tys. zł jest dla firmy. Na 
sesji z kolei wójt oznajmił, że oczywiście część kosztów jest dla spółki. Jak spółka pokaże faktury, 
i będzie wiadomo, że środków spółce brakuje, to wówczas radni będą skłonni przekazać kolejną 
kwotę dla spółki.  

Wniosek z-cy przewodniczącej J. Pągowskiej został poparty 2 głosami za, 1 osoba głosowała 
przeciw, 2 osoby wstrzymały się od oddania głosu.  

Radny R. Banaszak zapytał, czy pani skarbnik przewiduje autopoprawkę na sesję do zmian 
budżetowych? 

Skarbnik M. Wojtaszewska odpowiedziała, że jeszcze nie wie.  

Radny R. Banaszak poinformował, że dąży do tego, że wójt w swoich propozycjach zmian 
budżetowych ma 30 tys. zł na zabytki. Radny dodał, że będzie wniosek o zwiększenie nie o 30, a o 
50 tys. zł do kwoty 300 tys. zł.  

Z-ca wójta I. Ciok przekazała informację wójta, że będzie składane zwiększenie o 20 tys. zł zgodnie 
z rekomendacją komisji. W tym momencie pani wójt poinformowała panią skarbnik, że należy 
przygotować autopoprawkę.  

Radny J. Dudkiewicz poprosił, żeby komisja pochyliła się nad problemem tymczasowej organizacji 
ruchu. Zarząd Osiedla Grzybowego otrzymał odpowiedź po sesji, że nadal ma planować i 
przewidywać na to środki w budżecie własnym. Chodzi o 25 metrów bieżących kawałka ulicy na 
Placu Grzybowym.  

Z-ca wójta I. Ciok poinformowała, że żeby wyłączyć 25 metrów ulicy i nie można było przez nią 
przejechać, to zmianę organizacji ruchu trzeba wyznaczyć w ulicach dojazdowych.  

Radny J. Dudkiewicz oznajmił, że skoro nigdzie te projekty nie były organizowane i realizowane do 
tej pory, to jeżeli jest taka wola i potrzeba, żeby wszędzie formalnie to zostało potraktowane, to 
należy wprowadzić pozycję budżetową, bo są to dość duże koszty. 



Na pytanie dotyczące Golęczewa i o to czy szkoła proceduje organizację ruchu przy organizacji 
obchodów 11 Listopada, z-ca wójt I. Ciok odpowiedziała, że szkoła nie może, musi to zrobić urząd 
dokładnie tak samo jak w przypadku Osiedla Grzybowego i taka odpowiedź była skierowana do 
pana przewodniczącego. Urząd oczywiście ma swoich projektantów, którzy się w tym 
specjalizują, natomiast nie posiada zabezpieczonych środków w budżecie na ten cel.  

Projekt uchwały został zaopiniowany 3 głosami za, 2 osoby wstrzymały się oddania głosu.  

• Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchy Las na 
lata 2026-2051. 

Z-ca przewodniczącej J. Pągowska poprosiła o sprawdzenie kwoty całościowego limitu wydatku 
na ul. Czołgową, ponieważ całościowa kwota inwestycji, to 17 500 000 zł, a BI D. Stefaniak 
powiedziała, że w jej dokumentach jest 15 500 000 zł. 

Członkowie komisji nie opiniowali projektu uchwały.  

• Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej. 

Skarbnik M. Wojtaszewska poinformowała, że gmina musi się przygotować do tego, żeby 
zaciągnąć dług. Pożyczkę można zaciągać według potrzeb, nie trzeba całej kwoty zaciągnąć i stąd 
też ta propozycja. Pożyczkę można również dobierać albo spłacać w dowolnym czasie tak, jak na 
to będą możliwości finansowe. 

Z-ca wójta I. Ciok dodała, że umowa będzie podpisana na maksymalnie całą kwotę, natomiast 
zgłaszane zapotrzebowanie może być z dnia na dzień, czyli przy stwierdzeniu braków na koncie, 
przewidywana duża płatność, to dopiero wtedy uruchamiana zostaje pożyczka i to jest moment, 
od którego zaczynają się liczyć odsetki w przeciwieństwie do obligacji.  

Skarbnik M. Wojtaszewska oznajmiła, że gmina nie musi zaciągać zobowiązania na całe 110 mln 
zł. Może w tym roku wziąć 50 i zrobić aneks i że kolejne płatności będą w przyszłym roku. 

Komisję opuścił radny Michał Przybylski. 

Członkowie komisji nie opiniowali projektu uchwały.  

• Projekt uchwały w sprawie  przyznania dotacji na remont fragmentu zabytkowego 
ogrodzenia parku dworskiego w Chludowie (etap IV) - zabytku w miejscowości Chludowo.  

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie.  

• Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na kontynuację odnowy parku w Chludowie 
(etap VIII) - zabytku w miejscowości Chludowo. 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie. 

• Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na remont kapitalny dawnego Zajazdu pod 
Złotą Gwiazdą w Golęczewie - budynku dawnej stajni (etap VIII) - zabytku w miejscowości 
Golęczewo. 

Z-ca przewodniczącej J. Pągowska oznajmiła, że wójt przyznał 35 tys. zł. Komisja na miejscu 
uznała, że ponieważ jest bardzo duży wkład środków własnych właścicieli, to zwiększy dotację do 
40 tys. zł.  

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie. 



• Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na montaż drzwi (część zadania pn. 
„Remont, rozbudowa i przebudowa wraz ze zmianą sposobu użytkowania obory na 
budynek mieszkalny jednorodzinny") - zabytku w miejscowości Golęczewo. 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie. 

• Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na sporządzenie projektu budowlanego 
remontu, renowacji elewacji ze zmianą sposobu użytkowania poddasza - dla budynku 
mieszkalnego jednorodzinnego - zabytku w miejscowości Chludowo. 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie. 

• Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na remont i przebudowę budynku 
mieszkalnego jednorodzinnego - zabytku w miejscowości Golęczewo. 

Z-ca przewodniczącej J. Pągowska poinformowała, że propozycja wójta na dotację, to kwota 40 
tys. zł. Komisja zwiększyła tę kwotę o 10 tys. zł do 50 tys. zł m. in. dlatego, że zakres prac jest 
bardzo duży. Właściciele zamierzają dołożyć też wkład własny.  

Projekt uchwały ze zmianą zaproponowaną przez komisję został zaopiniowany pozytywnie 
jednomyślnie. 

• Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na sporządzenie programu prac 
konserwatorskich dla wnętrza zabytkowego kościoła - zabytku w miejscowości Chludowo. 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie. 

• Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na odtworzenie alejki parkowej w ramach 
zadania pn. „Rewitalizacja parku w zespole pałacowo-parkowym w Biedrusku" - zabytku 
w miejscowości Biedrusko. 

Radny R. Banaszak poinformował, że dzień wcześniej na komisji porządku publicznego omawiany 
punkt wywołał duże emocje. Wypowiadało się kilku radnych. Nikt nie podważa decyzji co do 
przyznania dotacji, kwestia tylko mądrego wykorzystania środków, żeby one nie były 
zaprzepaszczone.  

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie. 

• Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na konserwację oraz renowację elewacji i 
pokrycia dachu wraz z remontem schodów zewnętrznych budynku użyteczności 
publicznej (dawnej mleczarni) oraz remont wolnostojącego komina - zabytku w 
miejscowości Chludowo. 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie. 

• Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na remont posadzki wewnętrznej, tynków 
wewnętrznych, sufitów parteru, wyburzenia ścian działowych, wykonanie rur spustowych 
i rynien dla budynku mieszkalnego - zabytku w miejscowości Golęczewo. 

Z-ca przewodniczącej J. Pągowska poinformowała, że propozycja dotacji wskazana przez wójta, 
to kwota 30 tys. zł. Komisja zwiększyła kwotę o 5 tys. zł.  

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie. 

Ad. 7. 



Z-ca przewodniczącej J. Pągowska poprosiła o informację z Golęczewa z zebrania mieszkańców 
odnośnie planu ogólnego. Czy były kontrowersje albo dużo negatywnych opinii na temat 
przygotowanego projektu?  

Z-ca wójta I. Ciok odpowiedziała, że nie i zauważyła, że jak na dotychczasowe spotkania, to 
najmniej, ale też odniosła wrażenie, że świadomość była najmniejsza. Golęczewo jest tak mocno 
pokryte planami miejscowymi plus naturalny zakres obszaru uzupełniającego jest naturalny, że 
nie było specjalnie wątpliwości. 

Ad. 8 – 9. 

Na tym zakończono posiedzenie komisji. 

 

Protokółowała:       Z-ca Przewodniczącej: 

Justyna Krawczyk       Joanna Pągowska 


